Name: LK PF Arbeit und Arbeitsteilung 06.03.2024

(D Nenne die 3 Produktionsfaktoren. /3

(2 Den Produktionsfaktor Arbeit kann man weiter unterteilen. Eine Einteilung ist die /6

korperliche Arbeit, z.B. Tiere futtern.
Nenne die 3 weiteren Einteilungen, die wir im Unterricht besprochen habe und

gib jeweils ein Beispiel an.

(® Nenne 2 Vorteile und 2 Nachteile der Arbeitsteilung (Stichpunkte) /4

@ In Deutschland liegt die Arbeitslosenquote aktuell bei ca. 6,1 %. /3

Berechne die Anzahl an Arbeitslosen Menschen in Deutschland

(83,2 Millionen Einwohner).
Bewerte die aktuelle Arbeitslosenquote und benutze den Fachbegriff fir die Hohe

der Prozenzzahl.
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(5 Fille die Liicken mit den folgenden Wérter aus:

Betriebliche AT, Berufliche AT, Berufsspaltung, Einfache AT, Export,

geschlossene Hauswirtschaft, Import, Internationale AT, Primdrsektor, Sekunddrsektor, Spezi-
alisierung, Tertidrsektor,Volkswirtschaftliche AT,

Weltwirtschaft, Zwischenbetriebliche AT

Arbeitsteilung ist, wenn Menschen verschiedene Aufgaben machen, um Waren herzu-

stellen oder Dienstleistungen anzubieten. Es gibt viele Arten von Arbeitsteilung. In der
Vergangenheit gab es vor allem . Ein Beispiel heil3t
Das bedeutet, dass jede Fa-

milie alles herstellt, was sie braucht. Das bedeutet, dass jeder alles gemacht hat. Aber

mit der Zeit haben sich Menschen auf bestimmte Aufgaben spezialisiert. Das nennt man

. Dadurch wird die Arbeit effizienter.
ist, wenn Menschen unterschiedliche Berufe haben. Das

nennt man auch Berufsbildung. Durch entstehen immer
mehr spezialisierte Berufe. Es gibt auch Arbeitsteilung in Betrieben. Das nennt man

. Hier arbeiten verschiedene Abteilungen zusammen,
um Produkte herzustellen oder Dienstleistungen anzubieten. Wenn mehrere Betriebe

zusammenarbeiten, nennt man das
In einer Volkswirtschaft gibt es auch
In einer Volkswirtschaft gibt es drei Sektoren. Der ist die
Landwirtschaft, der ist die Industrie und der
ist der Dienstleistungssektor. Jeder Sektor hat seine eigene

Arbeitsteilung. Dann gibt es noch die . Hier arbeiten

Menschen aus verschiedenen Landern zusammen, um Waren und Dienstleistungen

durch und auszutauschen. Das nennt man auch
Note
Punkte: /16
/4
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